
Protokół nr II/4 
IV sesji Młodzieżowej Miejskiej w Chojnicach 

z dnia 10 kwietnia 2025 r. 
 
Czwarta sesja drugiej kadencji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach odbyła się w 
dniu 10 kwietnia 2025 r. od godziny 11:30 w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach. 

 
1.​ Sprawy regulaminowe -otwarcie sesji, stwierdzenie kworum i powitanie gości. 

Posiedzenie zostało otwarte oraz poprowadzone przez Przewodniczącą Prezydium  
Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach - Kornelię Wozikowską. Poinformowała 
ona, że sesja została zwołana z okazji zbliżającego się Dnia Ziemi oraz 
zaproponowała minutę ciszy dla upamiętnienia wszystkich ofiar katastrofy 
smoleńskiej w dniu jej rocznicy.  
W otwarciu obrad wzięło udział 17 z 26 radnych, co stanowiło wymagane kworum. 
Lista obecności radnych została zawarta w załączniku nr 1 do protokołu. 
Przywitała ona wszystkich zgromadzonych radnych i gości, w tym profesora 
Tadeusza Palmowskiego, Łukasza Tamkuna - Prezesa Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsk, Kamila Kaczmarka i 
Sebastiana Matthesa - radnych Rady Miejskiej w Chojnicach oraz prezydium 
Młodzieżowej Rady Powiatu Człuchowskiego.  
Porządek obrad został przesłany radnym z wyprzedzeniem pismem, które  stanowi 
załącznik nr 2 do protokołu. Przewodnicząca przedstawiła radnym porządek obrad. 
Radni zatwierdzili porządek obrad 17 głosami za.  

 
2.​ Sprawozdanie: 

a)​ Przewodniczącej 
Przewodnicząca  Kornelia Wozikowska poinformowała, iż podjętą na ostatniej sesji 
uchwałę o zmianie statutu młodzieżowej rady przekazano do Burmistrza Miasta 
Chojnice, który skierował projekt do Przewodniczącego Rady Miejskiej i na 
konsultacje z uprawnionymi organizacjami. Konsultacje trwały do dnia sesji, a 
uchwała jest w porządku obrad najbliższej sesji Rady Miejskiej zaplanowanej na 16 
kwietnia.  
Poinformowała również, że wizytę studyjną radnych  na Wydziale Prawa i 
Administracji Uniwersytetu Adama Mickiewicza w Poznaniu przesunięto na 14 
kwietnia, zapisać się można u opiekuna rady - pana Michała Karpiaka. 
Kolejna informacje to: projekt zgłoszony do konkursu Akumulatora Społecznego  
dotyczący edukacji ekonomicznej i spotkanie z paniami Krystyną Łuczycką i  
Agnieszką Baranowską. 

b)​ zespołu problemowego ds. zdrowia psychicznego młodzieży: 
Przewodnicząca zespołu Kornelia Lis poinformowała, że trwają prace nad 
projektem “Niebieska Skrzyneczka Zdrowia Psychicznego “ - grupa 
inicjatywna złożyła wniosek o dofinansowanie ze środków Akumulatora 
Społecznego wprowadzenia skrzyneczek do chojnickich szkół 
ponadpodstawowych. 

c)​ zespołu problemowego ds. transportu publicznego 
Przewodniczący zespołu Jan Tarlach poinformował, iż pomiędzy sesjami nic 
się nie działo w ramach zespołu.  



d)​ zespołu problemowego ds. infrastruktury dla młodzieży 
Przewodniczący zespołu Nikodem Brewka poinformował, iż pomiędzy sesjami 
zespół nie spotykał się.  

e)​ zespołu problemowego ds. rozwijania kompetencji młodzieży 
Przewodnicząca zespołu, Kornelia Lis, przekazała, że wpłynęły środki na 
realizację dalszych działań w ramach projektu wspierającego radę 
realizowanego przez Fundację Rozwoju Ziemi Chojnickiej i Człuchowskiej, a 
do zorganizowania pozostały: 2 spotkania z cyklu “Młodzi współdecydują” z 
politykami lub aktywistami, 3 spotkania z cyklu “Absolwent z sukcesem” z 
ciekawymi absolwentami chojnickich szkół oraz kolejna edycja targów czasu 
wolnego. Prosiła o sugestie kogo zaprosić na spotkania, co ująć w programie 
targów i zaprosiła do współpracy.  

f)​ zespołu problemowego ds. oferty kulturalno-rozrywkowej 
Przewodniczący zespołu Mikołaj Dykier poinformował, że zespół jednogłośnie 
zdecydował o wystąpieniu z inicjatywą podjęcia uchwały o przystąpieniu do 
organizacji pokazów kina plenerowego w tym roku i skierował projekt 
uchwały w tej sprawie pod obrady na dzisiejszej sesji.  

 
3.​ Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do organizacji pokazów kina 

plenerowego w 2025 roku.  
O przybliżenie tematyki uchwały została poproszona Kornelia Lis z zespołu 
problemowego ds. oferty kulturalno-rozrywkowej. Przedstawiła ona pomysł 
organizacji kina plenerowego przez samą Młodzieżową Radę Miejską i sfinansowanie 
dwóch seansów z budżetu rady. Jednego w lipcu, drugiego w sierpniu, czyli w okresie 
wakacji.  
Do współpracy miałoby zostać zaproszone Chojnickie Centrum Kultury aby móc 
skorzystać z amfiteatru w Fosie Miejskiej - uzyskać dostęp do energii elektrycznej, 
sterowania oświetlenia i zaplecza.  
Ogólnie koszt miałby wynieść do kwoty 8000,00 zł, w tym:  
•    usługa organizacji pokazu to 3300,00 zł za seans, czyli 2 seanse = 6600,00 zł,  
•    ochrona to szacunkowo około 700,00 zł  za seans, czyli za 2 = 1400,00 zł. 
Promocja może zostać wykonana bezkosztowo. Może np. objąć wydruk niedużych 
plakatów i ulotek. Inną opcją byłoby zlecenie działań promocyjnych, ale to by 
oznaczało konieczność zwiększenia nakładów na kino o kolejny tysiąc lub dwa. 
Zdaniem radnej to zadanie można wykonać samodzielnie i plakaty sprawdziły się w 
przypadku kina organizowanego w poprzedniej kadencji.  
Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miejskiej przypomniała zasadnicze 
postanowienia projektu uchwały. Radni nie wyrazili uwag dotyczących treści uchwały 
oraz przyjęli ją w głosowaniu jednogłośnie (17 głosami za). Uchwała stanowi 
załącznik nr 3 do protokołu. 

 
4.​ Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej - prezentacja 

programów ekologicznych – pan  Łukasz Tamkun - Prezes Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. 
Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu przez gościa. Pan Łukasz Tamkun 
przedstawił działalność WFOŚiGW. Wytłumaczył, że głównymi odbiorcami działań tej 
instytucji są spółki komunalne, jednostki samorządu i organizacje 
pozarządowe.Wyjaśnił też różnicę pomiędzy działaniami Wojewódzkiego i 



Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, który odpowiada 
za działania o skali ponadregionalnej. Wskazał, iż źródłem finansowania są przychody 
z kar i opłat środowiskowych. Z kolei wydatki ponoszone są na ochronę środowiska 
czy to za pomocą badań czy działań edukacyjnych oraz inwestycje z takich obszarów 
jak gospodarka wodno-ściekowa i kanalizacyjna, energetyka, recycling. Prezes 
zachęcał do współpracy z organizacjami pozarządowymi w projektach edukacji 
ekologicznej oraz poprosił o zadawanie pytań. 
Radna Kornelia Lis zapytała o ideę “zielonych stref” w miastach, pozbawionych 
możliwości wjazdu starszych aut. Prezes wskazał, że nie ma jednej odpowiedzi, każde 
miasto jest inne. Wprowadzanie takich stref wymaga dania ludziom innych rozwiązań 
komunikacyjnych i w uzasadnionych przypadkach jest to możliwe, również przy 
pomocy Funduszu.  
Praktyczne informacje o oczyszczalni ścieków przekazał burmistrz Arseniusz Finster. 
Zaznaczył, że obsługuje ona również częściowo sąsiednią Gminę Chojnice, a obecnie 
problemem jest higienizacja osadów i związana z nią uciążliwość zapachowa. W 
przeszłości dużym problemem były nielegalne podłączenia kanalizacji sanitarnej do 
deszczowej. Burmistrz przybliżył też zakres działalności Zakładu Zagospodarowania 
Odpadów w Nowym Dworze wskazując, że dużym obciążeniem jest brak spalarni, 
która dodatkowo może być dobrym źródłem ciepła dla miasta. Poinformował, iż na 
najbliższej sesji Rady Miejskiej podejmowana będzie uchwała o powołaniu “klastra 
energetycznego”. Innym wyzwaniem środowiskowym jest wymiana oświetlenia 
ulicznego. Burmistrz przypomniał, że jeszcze kilkadziesiąt lat temu cenne dla nas 
Jezioro Charzykowskie było mocno skażone, a osiągnięciem ostatnich lat jest także 
gospodarowanie wodami deszczowymi dzięki dużemu projektowi unijnemu.  
Głos zabrał radny Sebastian Matthes pytając o dostępność programów edukacji 
ekologicznej. Po uzyskaniu odpowiedzi twierdzącej, zachęcał do korzystania z tych 
programów.  

 
5.​ Światowy Dzień Ziemi. Co szkodzi Ziemi?  - prof. Tadeusz Palmowski, 

Uniwersytet Gdański. 
Przewodnicząca poprosiła o zabranie głosu drugiego z gości. Burmistrz 
Arseniusz Finster uzupełnił zaproszenie o informację, iż profesor jest bratem 
pierwszego starosty chojnickiego w III RP - Janusza Palmowskiego. Profesor 
podziękował za zaproszenie i tytułem wstępu przedstawił swoje związki z 
Chojnicami na przestrzeni lat.  
W swojej prezentacji profesor wskazywał czynniki szkodzące Ziemi: zmiany 
klimatyczne, niedobory wody, wzrost populacji, konsumpcjonizm, urbanizację 
i katastrofy ekologiczne posługując się przykładami i doświadczeniami ze 
swoich podróży.   

 
6.​ Dyskusja z udziałem zaproszonych gości. 

Profesor Tadeusz Palmowski postawił pytanie co można zrobić tu i teraz wobec 
problemów planety.Wskazał przykłady z życia: sadzenie drzew, unikanie palenia 
odpadów plastikowych. Kornelia Lis opowiedziała o protestowaniu przeciwko 
zbędnym wycinkom i akcjach zbierania śmieci. Zuzanna Hope wskazała działania 
edukacyjne i promocyjne. Profesor wskazał również na konieczność promowania 
postaw sprzeciwiających się konsumpcjonizmowi. Kornelia Lis uzupełniła tą 
wypowiedź o aspekt rynku pracy - wskazała na zjawisko zanikania zawodów 



takich jak szewc czy stolarz. Profesor wskazał na proste zabiegi w gospodarstwie 
domowym polegające na oszczędzaniu wody i segregacji śmieci.  

 
7.​ Wolne wnioski. 

Radny Nikodem Brewka przekazał, iż klasy 7-8 ze Szkoły Podstawowej nr 7 
są zainteresowane spotkaniem z młodzieżową radą aby poznać zasady jej działania.  

Radny Rady Miejskiej Kamil Kaczmarek zakwestionował skuteczność 
drobnych zabiegów. Przywołał filozofię ekologii głębokiej oraz postać profesora 
Andrzeja Papuzińskiego. Wskazywał konieczność dokonania głębokich, znacznych 
przemian w funkcjonowaniu społeczeństw aby uzyskać efekt ekologicznych.   

Burmistrz Arseniusz Finster podkreślił, że sadzenie drzew jest jednak 
konieczne, skoro drewno jest zużywane.  

Profesor Tadeusz Palmowski uzupełnił o znaczenie praktyczne cienia 
drzew dla przestrzeni miejskich, wskazał zmiany w trendach: rezygnację z 
monokultur w uprawach leśnych, wprowadzanie paliwa wodorowego. Prognozy 
związane z zagrożeniami bywały nietrafione, trendy mogą się zmienić. Ważne jest 
aby zachować wrażliwość na te tematy.   

Radna Kornelia Lis zachęcała do kontynuowania dyskusji po zakończeniu 
sesji.  

Profesor Tadeusz Palmowski zaprosił na spotkanie na temat Amazonii 
jeszcze tego samego dnia. 

Radna Kornelia Wozikowska przypomniała o wyjeździe do Poznania dla 
radnych oraz poinformowała o przypadającym 29 kwietnia Dniu Solidarności 
Międzypokoleniowej i organizowanej z tej okazji sesji z Powiatową Radą Seniorów i 
Młodzieżową Radą Miejską z Czerska w Centrum Edukacyjno Wdrożeniowym. 

 
8.​ Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach Kornelia Wozikowska 
podziękowała za udział. Szczególne podziękowania skierowała do radnych, którzy 
kończą swoją pracę w radzie w związku z ukończeniem szkoły. W związku z tym 
zapowiedziała przekazanie upominków dla radnych: Mikołaja Dykier, Martyny 
Mleczek, Maksymiliana Palucha, Pawła Pestki, Mateusza Szczepańskiego i Mikołaja 
Wahl.  
Po wręczeniu upominków i dyplomów wspólnie z Burmistrzem, Przewodnicząca 
zamknęła obrady IV sesji.  

 
 

Przewodnicząca​ Sekretarz 
Młodzieżowej Rady Miejskiej​ Młodzieżowej Rady Miejskiej   

w Chojnicach​ ​ w Chojnicach 
 

Kornelia Wozikowska​ Jakub Biesaga 



Załącznik nr 1 

 



Załącznik nr 2 

 Chojnice, dnia 2 kwietnia 2025 r. 

PRiWZ.0031.4.2025 

 

Radni Młodzieżowej Rady Miejskiej  
w Chojnicach 
wg rozdzielnika       
 
 
 

Zwołuję obrady IV sesji II kadencji Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach w dniu 10 kwietnia 
2025 r. o godz. 11.30 w sali obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach (pok. 408) z następującym 
porządkiem obrad: 

1.​ Sprawy regulaminowe - otwarcie sesji, stwierdzenie kworum i powitanie gości. 
2.​ Sprawozdania z działalności Prezydium i zespołów problemowych w okresie między sesjami. 
3.​ Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do organizacji pokazów kina plenerowego w 2025 

roku.  
4.​ Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej - prezentacja programów 

ekologicznych – pan  Łukasz Tamkun - Prezes Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku. 

5.​ Światowy Dzień Ziemi. Co szkodzi Ziemi?  - prof. Tadeusz Palmowski, Uniwersytet 
Gdański. 

6.​ Dyskusja  z udziałem zaproszonych gości. 
7.​ Wolne wnioski. 
8.​ Zamknięcie obrad. 

 

 

 

​  

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Przewodnicząca            ​ ​
​ ​ ​ ​ ​ ​   Młodzieżowej Rady Miejskiej  

 
​ ​ ​ ​ ​ ​ ​           Kornelia Wozikowska 

 

 

 

 

 

 

Do wiadomości: ​
1. Burmistrz Miasta Chojnice,​ ​ ​
2. Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach,​
3. Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Rady Miejskiej w Chojnicach,​
4. Sekretarz Stowarzyszenia Chojnicki Alarm dla Klimatu,​
5. Dyrektorzy szkół ponadpodstawowych dla młodzieży - wg rozdzielnika. 

 



Załącznik nr 3 

UCHWAŁA nr II/2/2025​
MŁODZIEŻOWEJ RADY MIEJSKIEJ W CHOJNICACH 

z dnia 10 kwietnia 2025 r.  

w sprawie przystąpienia do organizacji pokazów kina plenerowego w 2025 roku. 

Na podstawie art. 5b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 
z 2024 r. poz. 1465) w związku z § 3 ust. 1 pkt 6 Statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej w 
Chojnicach (Dz. Urz. Woj. Pom. z 2021 r. poz. 4529), uchwala się, co następuje: 

§ 1. Młodzieżowa Rada Miejska w Chojnicach przystępuje do organizacji pokazów kina 
plenerowego w Chojnicach w 2025 roku oraz zabezpiecza środki finansowe na ten cel w 
kwocie nieprzekraczającej 8000,00 zł.  

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

Przewodnicząca​
Młodzieżowej Rady Miejskiej​

w Chojnicach​
​
​
​

Kornelia Wozikowska 
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